

★ Radio vestnik

Leto II. Štev. 42.

25. in 26. aprila 1944.

Cena 1 Lit.

Vesti, 25. aprila.

V ČRNI GORI SO NAŠE ČETE RAZBILE NEMSKO IN ČETNIŠKO OFENZIVO. VELIKI USPEHI V SRBIJI IN MAKEDONIJI; - SOVJETSKE ČETE SO ODBILE NEMSKO NAPADE NA ODSEKU PRI LVOVU. PRETEKLO NOC SO SOVJETSKA LETALA TEŽKO BOMBARDIRALA LVOV. VELIKI LETALSKI NAPADI NA NEMCIJO IN NJENO ZASEDENO OZEMLJE.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V Črni gori so naše čete na odseku pri Podgorici odbile okupatorjevo ofenzivo in mu dale velike izgube. V Hercegovini so enote XXV. divizije odbile sovražnika in zavzele tri naseljene kraje. V zapadni Bosni, na odseku Jajce - Mrkonjićgrad se nadaljujejo težki boji. V Macedoniji so nemške in četniške bande skušale iztrgati našim borcem neki rudnik, ki je za njihovo industrijo velikega pomena. Bile so odbite in so pri tem utrpeli velike izgube. V tem boju so naši borci zaplenili veliko količino orožja in vojnega materiala. Vojvodinski partizani so pognali v zrak 2 sovražna vlaka, ki sta vozila vojaški material. V Sloveniji naše čete nadaljujejo velike borbe z nemskimi okupatorji.

VZHODNA FRONTA: Rdeča armada je odbila vse sovražne napade pri Lvovu in zadala sovražniku velike izgube na ljudeh in materialu. Sovjetsko letalstvo je težko bombardiralo Lvov. Bombardiralo je tudi vojaške objekte in železniške naprave v Estoniji. Sovjetski topovi na Krimu že utirajo pot po kateri bodo prodirali sovjetski tanki v Sevastopol. Na drugih odsekih ni nikakih bistvenih izprememb.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: V Italiji ni nikakih izprememb. Vrsijo se le izvidniške akcije na vseh odsekih fronte.

LETALSKA VOJNA: Ponovi so velike skupine težkih ameriških bombnikov v spremstvu lovskih letal iz britanskih letališč napadle vojaške objekte v Münchenu (Monakovo) in Düsseldorfu. Danes podnevi pa je več kot 1000 letal bombardiralo Friedrichshafen. Zavezniki so pri tem napadu sestrelili 303 nemške lovce, sami pa so izgubili 38 bombnikov in 18 lovcev. Včeraj podnevi so zavezniški bombniki, lovci-bombniki in lovci napadli železniške centre v Franciji, Belgiji in Nemčiji. Zavezniška letala iz italijanskih letališč so včeraj bombardirala železniške centre in vojaške objekte v Bukaresti, rafinerije in železniške centre v Ploestiju in neke letalsko tovarno pri Beogradu. Napadli so tudi sovražno ladjevje vzdolž dalmatinske obale. V Ploestiju so nastali veliki požari, tako da se je dim dvignil 2000 m visoko. Zavezniška letala so od 70 nemških lovcev, ki so se dvignili v obrambo mesta, sestrelili 27. Pri napadu na letalsko tovarno pri Beogradu, so zavezniška letala uničila na tleh veliko sovražnih letal.

RAZNE VESTI: Iz Londona poročajo, da se je letalski poveljnik maršala Tita, ki je šel pred časom v Kairo, sporazumel z zavezniki za nadaljne letalske operacije v Jugoslaviji. Zavezniki so dali na razpolago Titovi vojski nekaj letal, katera bodo pilotirali slovenski piloti, ki jih bo sam maršal Tito dodelil. Ta letala bodo imela svoja oporišča v Italiji. Piloti se že vežbajo. - V London so prispela poročila, da so francoski partizani pri nekem napadu na Nemce pobili 500 sovražnikov, ranili pa 700. Sami so pri tem utrpeli samo 78 mrtvih in ranjenih. - Od četrte naprej je prepovedan odhod iz Anglije vsakemu, ki ne more dokazati da ima za to tehtne razloge.

Vesti 26. aprila 1944.

NASE IZKRCEVALNE ENOTE SO SE IZKRCALE NA OTOK MLJET. - NA VSEH DRUGIH ODSEKIH NAŠI BORCI USPEŠNO ODBIJAJO OKUPATORJEVE NAPADE. - V KARPATIH JE RDEČA ARMADA PRICELA S PROTINAPADI. - LETALSKI NAPADI NA NEMSKO INDUSTRIJO. -

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V Črno goro, Sandžak in Srbijo pošiljajo Nemci v boj vedno nova pojačanja. V Sloveniji so ogorocene borbe okrog Ljubljane. Sovražnik ima velike izgube. Nase izkrcevalne enote so se z zavezniško pomočjo izkrcale na otoku Mljetu. Takoj v prvih bojih je bilo ubitih 70 sovražnikovih vojakov in častnikov. Boji se na otoku nadaljujejo. V Bosni na odseku Jajce - Mrkonjićgrad se vršijo srčiti boji s sovražnikom. Naši borci uspešno odbijajo sovražnika. Velike borbe so bile na odseku Bihač - Knin. Sovražnik je bil odbit in pri tem so nase čete uničile 1 sovražni tank, 1 oklopni avtomobil in več tovornih avtomobilov z moštvo vred. Na progi Zidani most - Celje je bil pogran v zrak sovražnikov vojaški vlak.

VZHODNA FRONTA: Med Lvovom in Karpati je Rdeča armada pričela s svojimi protinapadi. Pri Stanislavovu so sovjetski tanki nenadoma napadli Nemce, ki so se morali umakniti. Sedaj pošiljajo Nemci na to področje madžarske čete, katere so za Nemcev naveličane in jim ni mar za borbo temveč uporabijo vsako priliko, ki se jim ponudi, da zbežijo na stran Rdeče armade. Izmed teh čet se jih je samo včeraj javilo 80 častnikov in vojakov, ki pripovedujejo vse njihove težkobe, ki so jih doživeli v Hitlerjevi armadi. Vse nemške protinapade, ki so jih Nemci izvršili v zadnjih 8 dneh, je Rdeča armada uspešno odbila. Nemci so imeli s temi poskusi samo velike izgube a uspehov jako malo. Rdeča armada je že napravila svoje načrte in pričela s svojimi protinapadi. Medtem ko Rdeča armada pripravlja svoje čete in jih usmerja na bojišča pa sovjetsko letalstvo napada sovrazne prometne zveze v zaledju. V Finskem zalivu je sovjetsko letalstvo potopilo 4 sovražne lalje. V Črnem morju je potopilo 2 transporta, ki sta plula iz Seva stopola. Nad Sevastopolom je bilo sestreljenih 12 sovražnikovih letal. Pri zadnjem napadu nad Besarabijo so bile velike zračne bitke pri katerih je bilo sestreljenih 11 nemških letal.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Na odseku pri Anzia so ameriške čete nekoliko izboljšale svoje položaje. 50 Nemcev je bilo ujetih. Na drugih odsekih ni nikake izpremembe.

LETALSKA VOJNA: Danes po dnevu so velike jate ameriških težkih bombnikov v spremstvu lovskih letal napadle Braunschweig. Pri tem napadu ni bilo 1 izgubljeno niti neo letalo. Ponoči pa so britanski moskiti težko bombardirali Köln; vsa letala so se srečno vrnila na svoja oporišča. Zavezniška letala so izvršila vrsto napadov na letališča v Franciji, Belgiji in Nemčiji. Pri teh napadih so zavezniki uničili 17 letal na zemlji, 48 letal pa je bilo sestreljenih v zraku. Napad na Braunschweig je bil zelo osredotočen in brez vsake izgube, ker so letalci vzeli kot navidezni objekt naprej Milan in so na ta način prevarali nemške lovce, nakar so Milan zapustili ne da bi ga bombardirali in šli na Braunschweig, na katerega so spustili bombe. Pri zadnjem napadu na München so zavezniška letala pogodila tovarne s 500.000 zažigalnimi in mnogo rusilnimi bombami. Formacije težkih zavezniških bombnikov so včeraj bombardirale železniške centre v Parmi in Ferrari, tovarne v Turinu in neko municijsko skladišče pri Val Montone. Bombardirali so tudi neko sovražno kolono v Albaniji in sovražnikove utrdbe na italijanskem bojišču. Na vseh teh poletih so zavezniki izgubili 16 letal.

RAZNE VESTI: V London prihajajo poročila iz Francije o velikih spopadih francoskih partizanov z Nemci. Poročilo tudi pravi, da so francoski partizani prejeli od Britancev veliko količino orožja. Tudi na Danskem, v Kopenhagenu, so začeli danski partizani z velikimi sabotajnimi akcijami. Radi tega so bile vse zveze med Dansko in Švedsko prekinjene (razen telefonske)

Smrt fašizmu - svoboda narodu!